

友爱于心 善行于微

——红旗区种德小学举行社会主义核心价值观大讲堂侧记

为进一步践行社会主义核心价值观，弘扬中华民族传统美德，12月23日下午，红旗区种德小学社会主义核心价值观大讲堂友善篇在该校四楼报告厅举行。本次大讲堂从讲内涵、诵经典、学典型、谈感悟、说践行和许诺言六个方面展开。

诵《让一让、六尺巷》，同学们深刻领会了人与人之间互敬礼让的美好品质。怀友爱之心，践友善之举。看完短片《友善》，同学们积极分享自己的感悟，他们表示要从小事做起，永葆爱心，永行微善，让友善之花开遍种德小学的校园。随后，在诗朗诵《友善之花》和歌曲《友善歌》中，孩子们感受到友善不仅仅是一种行为，更是一种态度，它体现在我们日常生活中的每一

个细节。守其则，只为践其行。最后，全体同学在主持人的带领下，昂首挺胸，庄严宣誓。友爱于心，善行于微。本次大讲堂活动激发了大家践行社会主义核心价值观的热情。作为新时代的青少年，种德学子必将从身边做起，以实际行动提升文明素养，存友善之心，做友善少年。

(闫玮)

树文明之风 做文明之人



为培育和践行社会主义核心价值观，传承文明礼仪，弘扬中华优秀传统文化，12月20日上午，道清路小学四(8)班在多功能报告厅开展“文明”主题社会主义核心价值观大讲堂活动，各年级学生代表现场观看(如图)。

明之行”主题展开，共分为6个环节，分别是讲文明内涵、诵文明经典、唱文明歌曲、观文明视频、谈文明感悟、许文明诺言。中华文明，博大精深，闪耀着历史的光辉，铸就着民族的精神。活动伊始，周书珩和李梦可向同学们阐释了“文明”的深刻内涵。文明是国家发展

的状态，是社会秩序的确立，更是人的教养和开化状态。我国是历史悠久的文明古国，素有“礼仪之邦”之称。在“诵文明经典”环节，邹冰哈同学带领全体同学诵读有关文明的名言警句，感受中华传统美德的魅力。李子涵、杨一、张欣然等同学带领大家唱响文明之歌，在悠扬的歌声中学习讲文明、懂礼仪的好习惯，在动人的歌曲中分清对与错、辨别美与丑。文明扬帆，风尚相伴。通过观看文明主题视频，同学们懂得了要传播文明、争做文明学生。通过当天的学习，同学们收获良多。王子维、崔嘉琪、郝思翰同学分别从不同的角度分享了自己的感悟，让大家感受到了文明的重要性，力求让文明礼仪之花开遍校园。最后，全体同学在诗雅同学的带领下，郑重宣誓：从我做起，从现在做起，做文明人，行文明事，以礼待人，至诚至善，严格遵守校纪校规，树新风，促和谐，争做现代文明人，传承中华美德，共创美丽校园。本次社会主义核心价值观大讲堂活动，不仅是一次精神的洗礼，更是一次行动的号召。它激励着同学们从现在做起、从自己做起，共同为提升社会文明程度、构建和谐社会而不懈努力。

(赵梓桦 张玥阳 文/图)

筑基铸魂 凝聚奋斗力量

——牧野区陵园小学党支部第十一期“臻美讲坛”开讲

为全面深入贯彻党的二十届三中全会精神，不断丰富学校“臻美·先锋”党建品牌文化特色，12月17日下午，牧野区陵园小学党支部在启智楼五楼报告厅举行“筑基铸魂，凝聚奋斗力量”第十一期“臻美讲坛”暨学习贯彻党的二十届三中全会精神微党课宣讲主题党日活动。活动伊始，该校党支部书记李卫齐为致辞。他希望通过这次微党课宣讲主题党日活动，进一步振奋全体党员干部干事创业的信心和决心，进一步明确自身肩负的教育使命，发挥“臻美·先锋”党建品牌效应，突出党支部示范引领作用，打造坚强战斗堡垒。紧接着，4位党员宣讲员依次登台进行主题宣讲，展现出陵园小学党员教师对教育事业的深刻理解与执着追求。党支部组织委员郭红霞以《深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，做新时代人民满意的好老师》为题，深入阐述了党的二十届三中全会对新时代教师队伍提出的新期望与新要求。

她说，作为一名教师，要紧跟时代步伐，努力落实立德树人根本任务，努力成为让家长放心、让社会认可的好老师，真正做到为党育人、为国育才。党员教师苗晶晶以《争做“四有”好老师，踔厉奋发新时代》为题，详细解读了党的二十届三中全会精神对教育高质量发展的要求，并呼吁全体党员干部要将“四有”标准内化于心、外化于行，深入挖掘多种教育资源，努力创新教学方法和手段，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。党员教师李阳以《学习贯彻党的二十届三中全会精神，践行新时代师德师风》为题展开宣讲。她说，工作中，我们要做到爱岗敬业、教书育人、为人师表；生活中，我们要做到遵纪守法、诚实守信、关爱他人。每一位党员教师都应当用自己的高尚品德去影响和塑造学生的品格，营造风清气正的校园教育环境。党员张松阁主任宣讲的题目是《做有教育情怀的老师，做好学生引路人》。她认为拥有教育情怀的老师，会

用心去感受每一名学生的喜怒哀乐，会在平凡的岗位上创造不平凡的教育价值。她呼吁大家要用爱心和耐心去呵护每一名学生，用智慧和汗水去浇灌他们的成长之路，要保持那份炽热的教育情怀，让教育充满温度与力量。会议最后，该校党支部书记、校长李公家进行了专题宣讲并作总结发言。李公家带领大家深入学习党的二十届三中全会精神，紧密结合学校实际，要求全体党员教师勇于担当、积极作为，努力把党的二十届三中全会精神转化为推动学校高质量发展的强大动力，开启新时代教育的新征程，为实现教育强国目标而不懈奋斗。每一次宣讲都是触动灵魂的精神洗礼，每一次宣讲都是凝心聚力的奋斗号角。相信在党的二十届三中全会精神的指引下，“陵小”党员教师必将以更加昂扬的斗志、更加扎实的作风，践行教育初心，勇担教育使命，为学校的高质量发展和教育事业的腾飞谱写更加绚丽的篇章。

(陈彦杰 李洪革 黄启雯)

传承中华好家风 文明实践我先行

——红旗区实验小学开展志愿服务活动掠影



为激发少先队员爱党爱国情感和学习先锋的热情，12月17日，红旗区实验小学师生代表走进红旗展览馆参观学习，并开展志愿服务活动(如图)。

红旗展览馆分为两个主题场馆，分别是红旗先锋馆和家风家教家训馆，全方位地展示了先

锋模范人物、古代先贤和近现代革命先辈的英雄事迹。红旗先锋馆内，校领导耐心为同学们讲解着肖思远、茹振钢、邓志军的故事，一个个坚毅的身影、一段段真实的事迹，深深地触动着每一位同学的心灵。走进家风家教家训馆，辅导员老师根据“红色家风、先贤家训、传家教、红旗家事”4个部分，引导同学们通过故事化表达、浸润式体验，了解革命先辈的红色家风和古代先贤的家训。经过参观学习，同学们表示一定要向先锋模范学习，穿上小马甲，拿起抹布、扫把、簸箕，专心致志地擦拭墙面浮尘、清扫落叶，他们用自己的实际行动为社会作出力所能及的贡献。通过本次学习，同学们默默在心里树立了榜样的形象，牢记“奉献、友爱、互助、进步”的精神内涵，努力成长为新时代好少年。

(岳鑫文 文/图)

“慧”思善讲 “题”炼精彩

——经开区小学生数学讲题比赛活动侧记



生亦可为师，解题目之妙，悟数学之美。为了激发孩子们学习数学的热情，调动孩子们的积极性，适应新时代小学数学核心素

养的培养要求，提升学生的数学素养，激发学生的学习兴趣，突破课堂束缚，展示知识掌握程度。近日，经开区举办小学生数学讲题

比赛活动(如图)。本次比赛主要面向五年级、六年级学生。比赛分为三个阶段进行，先由各班级内部进行初选，再择优推荐学生参加校级复选，校级优胜者将代表学校参加经开区小学生数学讲题比赛。比赛筹备阶段，各数学老师耐心指导参赛选手选择合适的题材、合理有效的方法，作好充分的准备迎接本次比赛。选手讲起题来丝毫不怯场。他们自信满满，声音洪亮，大方得体，可以用清晰完整的数学语言诠释出题目的解题过程，成为了一个个“小老师”。“会做”也“会讲”，讲题比赛活动不仅锻炼了学生的逻辑思维能力、表达能力和解决问题的能力，也让学生体验到学数学、讲数学的乐趣，激励着经开区学生在今后的数学学习中更加积极地思考、自信地表达，从而勇攀数学高峰。

(耿会香 文/图)

笔墨飘香 神机妙算

——红旗区第二实验小学举办“汉字听写达人、数学计算达人、英语单词能手”比赛侧记

为了进一步落实“双减”政策，督促同学们正确书写汉字，培养学生准确、快速的计算能力，提高学生背、写单词的水平，近日，红旗区第二实验小学举办了“汉字听写达人、数学计算达人、英语单词能手”比赛。汉字听写以语文基础字词的积累训练为主，选用课本中有代表性的字词赛场上，同学们沉着应战，凭借扎实的识字量、规范美观的书写，展现出良好的语文素养和汉字书写功底。

数字的世界充满奥秘，加减乘除的组合变幻无穷。数学要过关，计算是关键。比赛中，学生个个紧张而认真，眼不眨，手不停笔，希望在有限的时间内又快又准确地算出最多的题目。这是对学生注意力、记忆力、理解力和思维发展能力的一种综合性测试。英语词汇是英语学习的基础，英语单词听写大赛活动不仅可以规范学生的英语书写，强化学生识记英语的意识，而且有利于引导学生养成良好的

的英语书写习惯，激发学生的英语学习兴趣，掀起一股学习英语的热潮。本次比赛中，分别有224人获得“语文听写达人”、247人获得“数学计算达人”、150人获得“英语单词能手”称号。今后，学校将继续以学生为中心，以素养为目标，结合学生特点，促进学生的全面发展，真正让“双减”政策落地生根，为进一步提高该校教学质量奠定良好的基础。

(张清军)

新乡市2023级普通高中学业水平合格性考试即将举行

素养大赛展风采 校本研修促提升

为深入贯彻教育高质量发展理念，扎实推进教育教学工作全面提升，近日，卫滨区铁西实验小学教育集团组织开展了“提升学生学科核心素养的策略”区域校本研修活动。卫滨区铁西实验小学教育集团组织各校联合开展学科素养大赛，覆盖语文、数学、英语学科，旨在引领学生在比、拼、赛中夯实基础，在学习路上

扎实前进。5所学校统一时间、统一题目，分赛区同时进行。在学科素养大赛的基础上，教育集团语文、数学、英语三学科分别以“提高学生阅读能力，提升学生语文素养”“提高学生问题解决能力，提升学生数学素养”“优化英语教学模式，提升学生英语素养”为主题开展研修活动，针对不同年级素养大赛答题情况进行深入分析，精

准确把握学生学习动态，挖掘学生学不会、学不懂的深层次原因，有的放矢，诊脉开方，共研共促共成长。本次研修活动以素养大赛为媒，搭建了教育集团学校之间友谊的桥梁，他们将秉持初心，践行新理念，让核心素养真正落地，促进学生的全面发展。

(安静)

市教育考试中心精心组织、周密安排，目前考试各项准备工作正在有序进行。为方便考生，我市各级招考机构努力协调考点，科学编排考场，所有考场均设在交通便利、硬件设施过硬的标准化考点。根据我市考生分布情况，专门在市内十一中设立考点，安排凤泉区考生全部就近在该考点参加考试。为营造公平诚信考试氛围，要求所有高中学校加大政策宣传力度，采取多种形式开展诚信教育和警示教育，让每位考生都了解考试的要求，认识到诚信考试的重要意义和违纪舞弊的严重后果，自觉遵纪守法、诚信应

考。为确保外语听力考试的顺利进行，12月18日提前向各县(市)、市区各考点发放外语听力U盘，要求各考点认真组织试听，以确保设备正常、线路正常、音质清晰，并及时反馈结果，上报检测情况报告。教育、公安、保密、网信、无线电、供电等部门将联合办公，通力协作，全力为考试保驾护航。2023级普通高中学业水平考试即将开始，市教育考试中心呼吁广大考生诚信赴考，沉着应对，愿每位考生都能在公平公正的环境中发挥出最佳水平，取得理想成绩。

考。为深入贯彻教育高质量发展理念，扎实推进教育教学工作全面提升，近日，卫滨区铁西实验小学教育集团组织开展了“提升学生学科核心素养的策略”区域校本研修活动。卫滨区铁西实验小学教育集团组织各校联合开展学科素养大赛，覆盖语文、数学、英语学科，旨在引领学生在比、拼、赛中夯实基础，在学习路上

(李方)

争做勤俭节约好少年

——红旗区平原小学开展校外思政辅导员进校园活动侧记

12月23日，河南科技学院马克思主义学院副院长张希中走进红旗区平原小学，为同学们带来了一场以“争做勤俭节约好少年”为主题的思政课。此次活动旨在培养学生的勤俭节约意识，传承中华民族的传统美德。张希中以“用好传家宝”为切入

点，向同学们介绍了诸葛亮、司马光等历史名人的家风故事，让同学们在生动的故事中领悟到勤俭节约的真谛。在“心中有榜样”环节，张希中列举了新乡市“新时代好少年”候选人的事迹，激励同学们向身边的榜样学习，在学习中养成良好的思想品德。他还

鼓励同学们传承勤俭节约的好家风。本次思政课深入浅出，通过丰富的故事和案例，引导同学们树立正确的价值观。张希中希望同学们在今后的学习和生活中，能够将勤俭节约的美德牢记心中，努力成为新时代的好少年。

(郑会云)

